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Dieser Prüfungsteil hat 2 Teile Dieser Test hat zwei Teile. In diesem Prüfungsteil findest du zwei 
Texte. Zu jedem Text gibt es fünf, bzw. zehn Aufgaben. Schreibe am Ende deine Lösungen auf 
den Antwortbogen. Für jede Aufgabe gibt es nur eine richtige Lösung. 
TEIL I 5 x 5 Punkte = 25 Punkte 
Sie lesen in einer Zeitung diesen Text  und kreuzt an (X), richtig oder falsch?   
                                                                                  
Der TV-Koch Stefan Berger 
“Ich versuche immer wieder etwas Neues.” 
 Bei Stefan Berger gibt es Gerichte, von denen man vorher noch nie gehört hat. Er hat 
dauernd neue Ideen. Den Gästen gefällt das. Man muss unbedingt vorher anrufen und einen der 
wenigen Tische bestellen, wenn man in seinem Restaurant “Bremer Lokal” essen möchte. Er hat 
viele Gäste, will aber kein zweites Lokal aufmachen. “Klar, ich könnte vielleicht reich damit 
werden, aber ich habe mich bewusst dagegen entschieden. Ich mag es einfach, wie wir hier 
arbeiten.” 

Stefan Berger wurde 1968 im Rheinland geboren, war auf der Realschule und lernte dann 
in einem großen Hotel kochen. 

Nach der Berufsausbildung brauchte er erstmal eine zweijährige Pause. Er fuhr durch die 
Welt, hatte verschiedene Jobs und lernte viel Neues kennen. Dank einer Frau kam er dann nach 
Bremen. Das “Bremer Lokal” in seiner Nachbarschaft suchte einen Koch, Berger nahm die Stelle 
an, und drei Jahre später kaufte er das Restaurant. 

Die meisten kennen ihn aber erst durch seine Fernsehshow “Berger kocht”. In der beliebten 
Sendung besuchen ihn Sänger und Schauspieler und kochen mit ihm ihre Lieblingsrezepte. 
 
                                                                    Quelle: https://bfu.goethe.de/a2_mod_2MX5/lesen.php 
 
 R F 
1.Bei Stefan Berger können Gäste neue Speisen probieren.   
2. Die Gäste im “Bremer Lokal” finden immer einen Tisch.   
3.Stefan Berger möchte nur ein Restaurant haben   
4.Sofort nach der Ausbildung machte er eine lange Reise.   
5.Stefan Berger ist bekannt durch sein Restaurant.   

 
  

Schreibt jetzt eure Lösungen 1 bis 5 auf den Antwortbogen! 
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TEIL II 10 x 2,50 Punkte = 25 Punkte 
Ergänzt bitte den Text mit den passenden Wörtern aus dem Kasten. Ihr habt auch ein   
Beispiel 0)  
  
 
 
 
 

            Ein Fisch liegt (0) tot  am Strand. Sein Magen ist (1) …………  mit Plastik.  Ein 
Meeresvogel kann nicht mehr (2)  …………, weil sein Flügel an einer (3)…………..hängt. Die 
internationale Naturschutzorganisation WWF sagt, dass momentan 80 Millionen  (4)   ………….. 
Plastikmüll im Meer (5)  ………….. oder schwimmen. 
            Plastik  ist für (6) ………………… sehr gefährlich. Die Tiere können Plastikmüll oft nicht 
sehen. Sie bleiben dann im Plastikmüll hängen und (7)  …………….. manchmal. Auch denken 
viele Meerestiere, dass (8)…………... Futter ist. Sie fressen ihn und können das unverdauliche  
Plastik nicht verdauen(=a digera). Plastik im Meer ist auch für Menschen (9) …………….. Der 
Bund für Umwelt und Naturschutz Deutschland  hat neue Verpackungen, Tüten und Schachteln 
aus anderen (10)……………………  mit der Möglichkeit der  Wiederverwertbarkeit 
vorgeschlagen. 
 
 
 Quelle:https://www.alumniportal-deutschland.org/de/digitales-lernen-und-wissen/deutsch-
lernen/lueckentexte/lueckentexte-a2/umweltschutz/ 
 
Schreib deine Lösungen zum auf den Antwortbogen. 
 
 
 
NOTĂ: Se acordă 10 puncte din oficiu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Meerestiere ,   gefährlich,   sterben,   Plastikmüll,   Materialien,    

liegen,          Tonnen,     Plastiktüte,    tot,    voll,    fliegen   
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